

**НИЖЕГОРОДСКАЯ АССОЦИАЦИЯ
ПРЕДПРИЯТИЙ ВОДОСНАБЖЕНИЯ И ВОДООТВЕДЕНИЯ**

ИНН 5249138461, 606019, г. Дзержинск Нижегородской области, пр-т Дзержинского, 43

+7(8313) 25-99-41, info@napviv.ru, http://napviv.ru

№54 от 22.04.2016г.

О заморозке тарифов

на услуги ВКХ

**Председателю Комитета по вопросам
гражданской деятельности,
ЖКХ и ТЭК Законодательного
собрания Нижегородской области**

Шавину О.Б.

Уважаемый Олег Борисович!

Нижегородская ассоциация предприятий водоснабжения и водоотведения просит Вас обратить внимание на чрезвычайно важный вопрос, связанный с инициативой фракции КПРФ в Законодательном собрании Нижегородской области о заморозке тарифов на услуги ЖКХ в Нижегородской области.

Учитывая серьезную озабоченность граждан регулярным ростом тарифов на услуги ЖКХ, тем не менее хочется отметить следующее.

Моральный и физический износ основных фондов предприятий водопроводно-канализационного хозяйства (ВКХ) в большинстве случаев сегодня приблизился к 90%. Причиной этого является хроническое недофинансирование отрасли на протяжении последних десятилетий.

Во времена СССР в небольших населенных пунктах Водоканалы обслуживали в основном местные промышленные предприятия, а также жилой фонд этих предприятий, и были рассчитаны на большие объемы поставки ресурса. В постсоветское время многие предприятия резко сократили или вовсе прекратили свою деятельность. Например, в городе Дзержинске объем водопотребления только за последние 10 лет сократился почти вдвое. В результате этого, нагрузка по поддержанию инфраструктуры Водоканалов в рабочем состоянии легла на плечи местного населения.

Таким образом, во-первых, резко сократился объем выручки Водоканалов от услуг водоснабжения и водоотведения, что в отрицательную сторону сказалось на энергоэффективности Водоканалов ввиду возникновения необходимости эксплуатации инфраструктуры и оборудования, рассчитанного на гораздо большие мощности. Сюда же необходимо добавить значительное сокращение водопотребления и водоотведения в результате массовой установки в последние годы счетчиков на воду, что также усилило необходимость срочной модернизации оборудования.

Во-вторых, сказала политика по сдерживанию тарифов на услуги ВКХ в условиях многолетнего опережающего роста затрат, а так же остаточный принцип финансирования Водоканалов в сравнении с другими направлениями ЖКХ.

Результатом совокупности факторов явилась сегодняшняя убыточная работа большинства Водоканалов Нижегородской области.

Здесь необходимо отметить, что обозначенный в последние годы на федеральном уровне приоритет развития отрасли ВКХ, через привлечение инвестиций путем заключения концессионных соглашений фактически базируется на договоренностях между государством и инвесторами об определенном темпе роста тарифов, как единственном источнике возврата инвестиций.

В социальном аспекте, замораживание тарифов на услуги ВКХ будет фактически означать замораживание зарплаты работников отрасли. На фоне повышения цен на электроэнергию, продукты питания, проезд в общественном транспорте и т.п. это приведет к снижению уровня жизни работников, и как следствие - к оттоку квалифицированных специалистов из отрасли.

Таким образом, по нашему мнению, в случае заморозки тарифов на услуги ВКХ будет наблюдаться следующие негативные процессы:

1. Резкое увеличение числа банкротств в отрасли ВКХ,
2. Перенос ответственности по финансированию убытков Водоканалов на региональные власти,
3. Перенос ответственности по жизнеобеспечивающим функциям водоснабжения и водоотведения с предприятий ВКХ на местные власти,
4. Снижение качества питьевой воды,
5. Ухудшение экологической обстановки в бассейнах рек из-за снижения качества очистки сточных вод,
6. Перебои в водоподаче и водоотведении,
7. Резкий отток квалифицированных кадров из Водоканалов из-за снижения и без того крайне низкого уровня заработной платы,
8. Юридические проблемы, связанные с исполнением заключенных инвестиционных и концессионных соглашений.

Имеет смысл привести мнение отечественных экспертов по данному вопросу.

В частности, на заседании экспертов Рабочей группы по развитию ЖКХ при Экспертном совете при Правительстве РФ по теме: «Обсуждение прогноза социально-экономического развития Российской Федерации в части темпов роста тарифов субъектов естественных монополий и платы граждан за коммунальные услуги», все участники обсуждения согласились с тем, что «заморозка» тарифов на коммунальные услуги приведет к недопустимым последствиям в части надежности и качества обеспечения населения коммунальными услугами.

Учитывая необходимость сдерживания тарифов на коммунальные услуги участниками совещания были предложены различные концепции оптимизации ограничения роста стоимости коммунальных услуг.

Российская ассоциация водоснабжения и водоотведения с учетом высказанных мнений других участников предложила внести в протокол следующее предложение: «Считать необходимым формализовать и регламентировать процесс установления подобных ограничений на федеральном уровне субъекта Российской Федерации в абсолютных значениях с учетом потребностей инвестиционной программы ресурсоснабжающей организации и критериев доступности коммунальных услуг для потребителей, учитывающих возможности социальной поддержки населения за счет средств бюджетной системы в рамках федерального закона, регулирующего вопросы платы граждан за коммунальные услуги. При введении данных ограничений для размера платы граждан за коммунальные услуги отметить необходимость прекратить применение предельных индексов в отношении отдельных видов коммунальных ресурсов».

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что любые действия, направленные на расшатывание отрасли путем заморозки или тем более снижения тарифов приведут к губительным последствиям прежде всего для населения Нижегородской области, т.к отрасль ВКХ, как жизнеобеспечивающая отрасль, фактически находится на грани выживания и требует срочного привлечения инвестиций, реализация чего невозможна без упрочнения долгосрочной инвестиционной тарифной политики.

Председатель Совета ассоциации



А.И.Рехалов